Hledani vsech délitell Pf. Naleznéte viechny délitele  Postup pti hledanivsech déliteld:

Jak ur¢it zpaméti délitelnost &isly, pro kterd nemame adné pravidlo (znak Cisla 96: 1) pouzijeme jednoduché schéma (técko),
do kterého postupné vepisujeme délitele

délitelnosti). Napft. 7,11, 13, ... Ktere Stupnevepisujem
. . oy v, , . .. .. %96 2) kazdé cCislo ma minimalné 2 délitele,
Uz vime, ze mGzeme Cisla pisemné vydélit a urcit zbytek — jednidku a sebe samo

oy Y C ver gxpe ‘.- 1 |96 ) . 4 rer g%t
Nebo muzeme u nékterych Cisel urdit délitelnost zpaméti 3) hleddme postupné dalsi délitele, zjistime
PF. Urgi, zda je &islo 153 délitelné sedmi. 2|48 tedy, zda je délitelem dvojka.
3 | 32 Pokud ano, doplnime ji do técka
153 = 140 + Postup: 4 | 24 4) S kazdym nalezenym délitelem ziskdme
. ) 1) Ur¢ime zpaméti néjaky mensi nasobek daléiho tak, ze pGvodni &islo (96)
13 neni delitelne 7 daného ¢isla, tedy v nasem pfipadé 140. 6 | 16 vydélime nalezenym délitelem (2),
@ 2) Zadané Cislo zapisSeme jako soucet 8 | 12 tedy 96 : 2 = 48 -> 48 je délitel &isla 96
153 neni délitelné 7 nalezeného nasobku a zbytku 5) Stejny zpUsobem pokraéujeme dale,
3) Uréime délitelnost zbytku tedy zkoumame délitelnost 3, 4, 5, 6, ...
Cislo 96 ma 12 délitell ” e g v
PF. Ur¢i, zda je &islo 233 délitelné 11. 6) Vsechny délitele jsme nalezli, kdyz pfi
postupném hledani déliteld dojdeme
233=220+13 13 neni délitelné 11 - 233 neni délitelné 11 k Cislu, které uz se nachazi v pravém

- C - . I i técka (tedy k ¢islu 12
P¥. Urci, zda je Cislo 374 délitelné 17 y y . . sloupci técka (tedy k Cislu 12)
4) Naleznéte vSechny délitele Cisla:

a) 75 b) 102 c) 132 d) 144

374=340+34 34 je délitelné 17 - 347 je délitelné 17

1) UrCete zpameéti, zda je Cislo 264 délitelné:
a)7 b) 11 c) 13

2) Urcete zpaméti, zda je Cislo 357 délitelné:
a)7 b) 11 c)17
3) S vyuzitim znak( délitelnosti zakrouzkujte délitele Cisla:

aJ81 -1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

5) Naleznéte vSechny délitele Cisla:

b)112-1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
123-1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 3) 160 b) 171 €)200 a2
d)135-1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
e)154-1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
ff156-1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
g231-1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
h)y240-1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12




6) Urcete, kolik délitell ma cislo:

a) 280 b) 191 d) 105

c) 450

7) Urcete, které z Cisel 116, 136, 162 a 225 a md nejvice délitelu:

116 136 162 225
8) Urcete, kterd z Cisel 112, 154, 170 a 207 maji 8 délitell:
112 154 170 207

9) Urcete zpameéti, kolik déliteld ma Cislo:

a)o9 c)13 e) 25 g) 12

b) 16 d) 21 f) 31 h)1
10) Urcete zpaméti, kolik jednocifernych déliteld ma islo:

a) 49 c) 72 e) 18 g) 32

b) 56 d) 53 f) 35 h) 40

11) Zakrouzkujte:
a) zluté vsechna Cisla, ktera maji pouze 1 délitele
b) ¢ervené vsechna Cisla, ktera maji 2 délitele
¢) modre vSechna Cisla, kterd maji 3 délitele
d) zelené vSechna Cisla, ktera maji 4 délitele

e) cerné vSechna Cisla, ktera maji 5 déliteld
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30

12) Dopliite chybéjici a Skrtnéte chybné uvedené délitele danych Cisel:

a) 150 b) 216 c) 180
1 [150 1 | 216 1] 180
2 | 75 2 | 108
3| 72 3| 60
4 | 45 4 | 54 4 | 45
5 | 30 5 | 42 5 | 36
6 6
8 | 20 8 | 27 7 | 25
10 8 | 24
12 | 14 12 | 18 9 | 20
10
12 | 15

d) 117
117

\IU'I(.UNH‘

58
39
29
19

12






